
 
 

     

   

 

Milí spoluobčané, 
v čase krátkých zimních dnů, kdy z komínů stoupá kouř a celý Újezd 
se  halí  do  ticha,  dovolte  mi  popřát  Vám  všem  radostné  Vánoce. 
Žijeme v době, která není jednoduchá. Každodenní zprávy nám 
připomínají, že svět je plný neklidu, sporů a konfliktů. Ani my nežijeme          
v pohádce. Někdy se umíme pohádat, ne vždy máme stejný názor a 
občas nám chybí trpělivost. Přesto věřím, že i to k životu patří. 
Důležité je, že si i přes  tyto  rozdíly umíme podat  pomocnou  ruku a 
                                   najít   společnou   řeč.  Velmi   si   proto  vážím 
                                   každého projevu  pomoci. Děkuji za každý váš 
                                   nápad a povzbuzení, za spolupráci i  přátelství, 
                                   včetně  těch,  která  skončila  a přesto mi mnoho 
                                   dala,  i   za   ta   nová,   která   se   teprve   rodí.
                                   Přeji Vám, ať  Vám  letošní  závěr  roku přinese 
                                   zasloužený  klid  vonící  po  jehličí  a  do  nového 
                                   roku   pevné  zdraví,  naději,     více   radostí   než 
                                                                            starostí   a   sílu  lépe 
                                                                            zvládat  všechno   to,   

                                                                     co    k   životu   patří. 
                                                                     Ať  je  celý  příští rok 
                                                                     laskavější a  vážíme 
                                                                     si každé chvilky, kdy 
                                                                     alespoň u nás v obci  
                                                                     zavládne      příměří. 
 
                             

  Bc. Monika Holečková Machanová, vaše starostka 
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Závěr roku bývá časem bilancování… 
 

Čistota v obci 
Zaměřili jsme na věci, které dělají každodenní rozdíl. Pravidelný úklid veřejných míst, 
menší opravy. Zmizelo haraburdí za kulturním domem, kam jsme přesunuli nádoby na 
odpad. Starý sypač, který tam překáží léta, odvezeme do sběru a snad mě brzy napadne 
řešení, které neprožene rozpočet zbytečnými výdaji, co s betonovými žlaby, které se tam 
povalují. Ke kašně jsme přidali odpadkový koš, u rybníka uklízeli popadané stromy. Kvůli 
pravidelným  prořezávkám  kolem  drátů  s napětím  se  tam  totiž  větve  hromadí neustále.  
 

Kanalizace 
Naše kanalizace pochází z 60. let a její stav tomu odpovídá. Není to problém, který vznikl 
včera a stejně  tak  se  nedá  vyřešit  přes  noc. Tuto záležitost permanentně řešíme 
s technickým garantem ve věci provozu vodovodu a kanalizace p. Zabloudilem a s p. 
Szabó. V příštím roce plánujeme oslovit geodeta, aby provedl přesné zaměření trasy 
potrubí, protože k dispozici nejsou žádné nové mapy ani technické výkresy, a je tedy nutné 
získat aktuální podklady pro další práce. Tohle  je  běh na  dlouhou trať, ale už ho běžíme. 
 

Monitoring obce 
Získali jsme dotaci, peníze už máme na účtu a na jaře plánujeme instalaci kamerového 
systému, který zlepší bezpečnost obce a zaměří se především na shromaždiště odpadu. 
 

Údržba obce 
Máme stálého zaměstnance, který denně zvládá desítky drobných úkolů – výmoly, nátěry, 
zeleň, běžné opravy. Není to vždy práce, která by byla vidět, ale díky němu obec nepadá 
do skluzu. Máme pomocnici na poloviční úvazek, která pečuje nejen o úklid, ale i o vzhled 
a příjemnou atmosféru obecního úřadu. Celý rok bude 50 % jejích mzdových nákladů 
(včetně povinných odvodů) hrazeno Úřadem práce v rámci projektu Šance na práci. Pokud 
někdo věří, že sám by zvládl udělat víc  a  lépe, ráda  ho za stejných podmínek zaměstnám. 
 

Senioři 
Setkání seniorů mají úspěch, letos jsme do programu přidali i vzpomínkový kvíz o ceny. 
Naše seniory chodíme navštěvovat i při kulatých výročích, často s milou odměnou v 
podobě domácí bábovky a povídání. Co se nám nepodařilo splnit, je společný výlet. 
Nechceme ho odbýt, taková akce potřebuje nejen peníze, ale i lidi, kteří ji připraví, zajistí 
logistiku  a  bezpečnost.  Věřím,  že  příští  rok  se  někam  vypravíme a bude to stát za to. 
 

Radary a doprava 
Letos jsme instalovali dva nové radary, z 80ti % hrazené z dotace. Určitě i vy zpomalíte, 
abyste si na radaru zkontrolovali,  jestli  vás změří  správně. A  přesně to je jejich účelem. 
 

Poplatek za komunální odpad 
Nastavit spravedlivý systém poplatků není vůbec jednoduché. Zachování stávající výše 
však podporuje třídění odpadu, což je směr, který má pro obec i pro nás všechny 
dlouhodobý význam. Mám  alespoň  možnost  volby,  jak  velkou popelnici potřebuji a jak  
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často mi  ji vyvezou, takže si poplatek mohu alespoň  trochu  přizpůsobit svým potřebám.  
A  alespoň  jedna  dobrá  zpráva:  v  příštím  roce  zůstává  tento  poplatek  beze  změny. 

 

Podpora spolků 
Pomáháme skutečně všem místním spolkům, jak jsme slíbili. Ne každý návrh projde 
hladce, ale snaha podpořit aktivní lidi v obci je pro nás stále prioritou. 
 

 

Komunikace s občany 
Funguje SMS rozesílka, obecní rozhlas je konečně opravený, Facebook používáme 
pravidelně a webové stránky jsme výrazně zpřehlednili. Dveře úřadu se vám snažíme 
otevírat tak často, jak je to možné. Občas mi pošlete ostřejší soukromou zprávu a 
očekáváte, že vyřeším problém, který se nepodařilo vyřešit deset, dvacet let. Velké věci 
se ale přes SMS nikdy nevyřeší – vždy má smysl přijít osobně a probrat situaci tváří v tvář. 
I tak se vždy snažím odpovědět a vysvětlit situaci co nejjasněji. 
 

Dotace EU 
Nešli jsme do všeho za každou cenu. Některé dotace by nás zadlužily, jiné by přinesly 
velké provozní náklady. Volíme cestu: raději méně, ale tak, aby to dávalo smysl. 
 

Kořenová čistička odpadních vod 
Máme hotovou studii a podařilo se získat prodloužení povolení na vypouštění odpadních 
vod na další 3 roky. To je zásadní – dává nám to čas řešit problém systémově, ne v časové 
tísni. Čeká nás směna pozemků, změna územního plánu a mnoho dalších kroků. Je to 
proces, který bohužel nejde urychlit. 
 

Zvonička a dětská skupina 
Projekt rekonstrukce je připravený. Máme požádáno o stavební povolení a aktuálně 
řešíme parkování, aby splňovalo normy a poté se do toho s vhodnou dotací konečně 
pustíme. 

Kulturní dům 
Rekonstrukce nás nemine, ale nechceme ji dělat narychlo a riskovat zbytečné náklady. 
Raději počkáme na vhodnou dotaci a pak ji provedeme tak, aby byl výsledek skutečně 
funkční a dlouhodobě užitečný pro všechny. 
 

Chodníky a cesty 
Vozovku i chodník máme v havarijním stavu. Jednali jsme se Správou a údržbou 
silnic alespoň o provizorním dorovnání povrchu, ale bez úspěchu. Záplat už máme tolik, 
že další by zvýšily úroveň vozovky, což by narušilo systém odvodnění (voda by neodtékala 
do kanálů, ale k domům). Řešením je komplexní rekonstrukce, kterou má smysl řešit ve 
chvíli, kdy bude hotová kanalizace. Do rozpočtu na příští rok jsme proto zahrnuli alespoň 
investice na zpevnění části cesty vedoucí do kopce k Chejnovským a Kubenům. 
 

Něco se povedlo, něco jsme dotáhli napůl a něco muselo počkat.  
Do příštího roku vstoupíme s chutí pokračovat  

a s trpělivostí pro všechny nečekané překážky, které ještě přijdou. 
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…se letos opět neslo v pohodové atmosféře. Na stolech čekaly sladké dezerty ke kávě, 
šťavnaté řízečky k pivu a další dobroty. Obsluha se nezastavila a s úsměvem kmitala mezi 
stoly, aby nikomu nic nescházelo. Program jsme letos obohatili vzpomínkovým kvízem, 
který účastníky vrátil zpět do časů dětství a mládí. Ptali jsme se jich, jaké jídlo jim tehdy 
chutnalo, po čem toužili a bylo těžké to sehnat, nebo co dělali, když venku pršelo a nedalo 
se jít ven. Odpovědi doprovázel smích, senioři se doplňovali a vytahovali ze vzpomínek 
historky, které by jinak zůstaly hluboko uložené. Tři vylosovaní si odnesli poukázky na 
nákup do Penny Marketu. Celý sál roztleskalo vystoupení malých mažoretek plných 
energie, která už nám, dospělým, občas chybí. Zapomenuté  chvíle  z  každodenního 
života   nám   připomněl   pan   Kozák   promítáním   starých   fotografií.   Vzpomínky   se  
                                                                               přelévaly  z jednoho tématu na druhé a   
                                                                               každý   se   s   úsměvem   hledal   mezi  
              tvářemi     z     minulosti.  Ukazovali jsme  
                                                                               si, když se někdo poznal  a  vzpomínali  
                                                                               na   obyčejné   dny,  které  už dnes   mají  
                                                                               zvláštní kouzlo. Pro všechny z vás, kteří  
                                                                               jste  letos  zůstali  doma,  připomínáme,  
                                                                               že setkání je především sousedským 
posezením, kde se vzpomíná a tráví čas v příjemné společnosti. Dveře jsou otevřené 
každému, kdo má chuť  přijít si jen tak sednout a být mezi lidmi. Celé  odpoledne se vždy  

            nese   ve znamení  
                                                                                                                pohody a příjemné  
                                                                                                                nostalgie.     Právě  
                                                                                                                tato        pohodová  
                                                                                                                atmosféra      dává 
                                                                                                                setkání jeho smysl 
                                                                                                                a      je      hlavním  
                                                                                                                důvodem,  proč  se  
                                                                                                                na  něj   každý   rok  
                                                                                                                znovu           těšíme. 
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Každoročně    se    v    předvánočním    čase 
setkáváme  v  prostorách   bývalé   hospody,  
které se na jedno sobotní  odpoledne  změní  
v tvořivou  dílnu.  U  dlouhých  stolů  vznikají  
adventní  dekorace,  věnce i  drobné ozdoby  
a celý prostor se naplní  vůní  chvojí,  svíček  
a jehličí. Setkání je  ideální pro ty, kdo doma 
nechtějí    tvořit   o    samotě,   nechtějí    mít  
kuchyňský stůl od lepidla a  třpytky v domácí  
bábovce, nebo  jen  ocení  milou  společnost.  Základní  
Jedlové  větve,  hlavní  materiál  pro  výrobu,  
zajistila obec a ostatní dekorace a  drobnosti  
na dozdobení si pak každý přinesl z domova.   
                                                                                          Nikdo  nikam  nespěchal, nikdo 

                          neměl   nervy,   jestli   je     jeho   
                          umělecké  dílo  lepší nebo horší   
                          než všechny ostatní. Mezi šálky  
                          kávy a čaje  jsme  se  vzájemně  
                          ujišťovali,  že trochu  nepořádku  
                          doma  je  naprosto v pořádku, a  
                          naše dohady o  tom, kolik druhů  
                          cukroví   je   tak  akorát, nebraly 
                          konce.  Pilné  ruce kmitaly mezi 

větvičkami, lepidlem  a  tavnou pistolí a ani  jsme  se nenadály a za okny byla tma. Dílna 
se  stala  místem, kde vznikaly  
nejen adventní  dekorace,  ale 
také  se tužily vztahy a mluvilo  
se o všem  možném. Příští rok  
budou   dveře   dílny   dokořán 
pro každého, kdo si bude chtít 
udělat  chvilku pro  sebe a  na  
chvíli  si tu odpočinout, než se  
doma rozjede vánoční kolotoč. 
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Advent je čas, kdy se každý den stává součástí 
přípravy na Vánoce a zároveň nám nabízí 
možnost zpomalit a setkat se s těmi, kteří jsou 
nám blízcí. Slovo advent pochází z latinského 
adventus, což znamená „příchod“ – původně 
příchod Krista, jeho narození i symbolické 
očekávání světla v této temnější části roku, kdy 
sluneční paprsky vídáme jen zřídka. Letos nám 
tento význam připomíná i krásný malovaný 
betlém s jesličkami, který je dílem pana Jurana. 
Děkujeme mu za krásný nápad, čas i energii, 
které tomu věnoval, a hlavně za chuť udělat něco 
pro ostatní. Máme tak před očima krásný příklad 
toho, jak potěšit druhé jednoduše proto, že nás to 
baví. I pro ty, kteří nejsou věřící, může advent 
znamenat čas klidu a zamyšlení nad tím, co je pro 
nás  v  životě  skutečně  důležité.  U nás  v  Újezdě  

advent symbolicky otevíráme tradičním rozsvícením stromečku. Se zimním soumrakem 
jsme přicházeli zachumlaní do huňatých šál a teplých kabátů, zdravili se se sousedy, děti 
pobíhaly mezi stánky a naši malí zpěváčci zazpívali první tóny letošních koled. Z přístřešků 
se linula vůně pikantní horké zelňačky, voňavého svařáku a grilovaných klobás a pro děti 
byly opět připravené dílničky, kde si mohly za asistence rodičů vyrobit vlastní ozdůbku na 
stromeček nebo nazdobit perníček. Víme, že mezi třpytkami, hvězdičkami a hromadou 
barviček je jejich svět, a že chaotické tvoření plné nepořádku je přesně to, co děti zbožňují. 
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                                                                Tato akce  pro  nás bývá velkou tečkou za celým 
                                                                rokem. Letošní   představení   plné  pohádkových 
                                                                bytostí a  písniček bylo v režii Milušky Drškové a 

                                                                  Marušky Soustružníkové. Byla to jejich premiéra  
                                                                a  povedla  se  jim  na  jedničku. Jirka Holeček jim 
                                                                celé představení  rozzářil a ozvučil a jeho kouzla 
                                                                s reflektory a mikrofony dodaly vystoupení pravou 
                                                                pekelnou atmosféru. Jeviště jsme letos oblékli do 
                                                                nové   divadelní  opony,  kterou  navrhla  a  ušila     
                                                                Petra Mrákotová. Speciální kolejnice na zavěšení  
                                                                stála 8.765 Kč bez DPH a namontovali nám ji 
kluci z oddílu stolního tenisu, látku jsme sehnali ve výprodeji za 39 Kč za běžný metr, řasicí 
páska vyšla  na 897 Kč  a  nitě  stály  60 Kč. Toto  jsou veškeré náklady na pořízení opony. 
Díky skvělé  partě  lidí dokážeme táhnout za jeden provaz a je úplně jedno, jestli bydlíme 
na horním nebo  dolním  konci, jestli  jsme  místní nebo odjinud, malí nebo velcí, zkušení 
nebo  úplní  nováčci.  Když  se  sejdou bystré hlavy a ochotné ruce, vznikne něco, co má 
smysl a dokáže udělat radost ostatním. A že letošní představení rozzářilo oči dětí, o tom 
není pochyb. Až si někdy povzdechneme: když tohle dokážeme u dětského představení, 

proč je to mezi dospělými občas tak složité? 
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OBECNÍ ÚŘAD
JSME TADY PRO VÁS:

PONDĚLÍ: 7-12  14-17 
ÚTERÝ: 8-12 

STŘEDA: 8-12 13-15 

ČTVRTEK: 7-12  14-17 
PÁTEK: 8-12 

 

Pro své záležitosti  
prosím přednostně využívejte  

hlavně úředních dnů obecního úřadu  
(pondělí a čtvrtek),  

děkujeme. 
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IGRO INFORMUJE 
Co je to bioodpad? 

Bioodpad je vše, co se přirozeně rozloží a 
dá se z něj udělat kompost: listí, tráva, 
plevel, zbytky ovoce, zeleniny, čajové 
sáčky, kávová sedlina, piliny, dřevní 

štěpka z větví stromů, spadané ovoce…  
Do kontejneru na bioodpad nepatří: 

Větve, zbytky jídel, oleje, uhynulá zvířata, 
exkrementy masožravých zvířat, 

znečištěné piliny… 

Na větve je primárně určena 
skládka za Radkem Chejnovským. 

 


